



# जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर

## सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

प्रेषक :डॉ. शेखर सिंह बघेल  
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

क्रमांक 03  
दिनांक 04.01.2023

### अन्नदाता कृषकों द्वारा सम्मान मेरा परम सौभाग्य—कुलपति डॉ. पीके मिश्रा भारत कृषक समाज की टीम द्वारा जनेकृविवि के नवनियुक्त कुलपति डॉ. पीके मिश्रा का सम्मान

जबलपुर 04 जनवरी 2023। जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय जबलपुर के कुलपति सभागार में विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. प्रमोद कुमार मिश्रा का शाल श्रीफल रोली एवं पुष्प गुच्छ द्वारा स्वागत सम्मान भारत कृषक समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं कृषकों के हमराही इंजी. श्री के. के. अग्रवाल, किसान सेवा संगठन के संयोजक श्री बृजेश कुमार अर्जरिया, भारत कृषक समाज के सचिव श्री रुपेन्द्र पटेल एवं समस्त कृषकों की टीम द्वारा किया गया। सम्मान कार्यक्रम में कुलपति डॉ. पी.के. मिश्रा ने सभी कृषकों को विश्वविद्यालय की संक्षिप्त कृषक हितेषी महत्वपूर्ण जानकारी जैसे— विश्वविद्यालय के शोध व नवीनतम किस्में व तकनीकी के प्रचार—प्रसार में कृषि विज्ञान केंद्रों द्वारा डिजिटल तकनीक का उपयोग करते हुए कृषकों के पंजीकृत मोबाइल नंबर (कृषक मोबाइल संदेश) अंतर्गत सतत कृषि की महत्वपूर्ण तकनीकी जानकारी, सलाह प्रेषित की जाती है इसके साथ ही न्यूनतम समर्थन मूल्य (एम.एस.पी.) को तैयार करने की बुनियादी जानकारी व आवश्यकता एवं उपयोगिता पर विस्तार से जानकारी प्रदान की। कुलपति डॉ. मिश्रा ने वर्तमान में किसानों द्वारा प्राकृतिक एवं जैविक खेती के जैविक उत्पाद का सही मूल्य कैसे मिले एवं कृषि दौरान जो क्षति से बचाव के विषय में विशेष सलाह एवं अपने सुझाव दिये। हमारे कृषकों द्वारा उत्पादित उत्पात का उपभोक्ताओं तक गुणवत्ता के साथ पहुंचाना एवं उसका बेहतर आर्थिक लाभ कैसे प्राप्त हो इन सभी बातों के मध्य संतुलन बनाना अति महत्वपूर्ण है।

कार्यक्रम की शुरुआत में भारत कृषक समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष इंजी. श्री के.के. अग्रवाल ने सभी कृषकों का परिचय करवाया, साथ ही साथ ही श्री अग्रवाल ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय हम सभी किसान भाइयों के लिए कृषि का तीर्थ स्थल है। जहां पर हमारे वैज्ञानिक पुजारी के रूप में हम सबको कृषि शिक्षा एवं तकनीकी जानकारी से समय—समय पर अवगत कराते हैं। हम सभी का सौभाग्य है कि इस विश्वविद्यालय से शिक्षा दीक्षा प्राप्त डॉ. मिश्रा का कुलपति के रूप में मध्य प्रदेश के माननीय राज्यपाल द्वारा बनाया जाना, हम सभी महाकौशल के किसानों हेतु सम्मान एवं हर्ष की बात है। डॉ. मिश्रा को कृषि शिक्षा, शोध एवं विस्तार के क्षेत्र में 40 वर्षों से अधिक का गहरा अनुभव है। जिसका लाभ विश्वविद्यालय के छात्र—छात्राओं एवं किसान बंधुओं को प्राप्त होगा। स्वागत के दौरान भारत कृषक समाज द्वारा तैयार की गई विभिन्न महत्वपूर्ण सलाह एवं कृषि लागत मूल्य, कृषि नीति एवं भारत कृषक समाज के पिछले 4 दशकों के उल्लेखनीय कार्यों की जानकारी संबंधित पुस्तक भी कुलपति महोदय को सौंपी गई।

इस सम्मान समारोह कार्यक्रम में भारत कृषक समाज के संरक्षक डॉ. अविनाश खत्री, सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी डॉ. शेखर सिंह बघेल, श्री संतोष पटेल, श्री आर. एन. पटेल, श्री अशोक साहू, श्री केडी अर्जरिया, श्री शिव कुमार पटेल, श्री महेंद्र पटेल, श्री सुभाष चंद्रा, उमेश नावेरिया, श्री जितेन्द्र देशी, श्री आर.एम. पटेल, श्री अशोक साहू, प्रगतिशील कृषकों की उपस्थिति रही। कार्यक्रम का संचालन एवं आभार प्रदर्शन इंजी. के. के. अग्रवाल ने किया।